SKOHOMUKa 8 knacc

1. 3agaua 1

Uro Ttakoe oBepapadt?

1|72 |[epepabotka, cBepxypouHoe pabodee Bpemst

Kpenur, KOTOpbIM MOXKET BOCIOJIb30BaThCA 3aEMIIMK, HCHBITHIBAIOLINN
HEXBATKY JICHEKHBIX CPEJICTB HA OAHKOBCKOI KapTe

3|7. [Peskoe IMMaACHUC LCHBI HA TOBAP B PE3YJIbTATC POCTA €0 IMOCTABOK HA PBIHOK

JIbroTHBIN TIEpUOA [T BIAAECIBIEB KPEIUTHBIX KAPT, B TEYEHHE KOTOPOTO
[MPOLIEHTHI HA CYMMY 3aJ10JKEHHOCTH HE HAYUCIISFOTCS

51> |[IpuTOK MHOCTPAHHOM BAIOTHI B 3KOHOMUKY

2. 3agaua 2

B 2017 r. 06beM BBIIJIaBKM YyTyHAa Ha METAJLUTypPTUYECKOM KOMOWHATE yBEIMUMIICS
Ha 5% no cpaBHeHuto ¢ 2016 r. B 2018 r. moka3arens npupocTa BHIIUIABKU YyryHa
coctaBui 10% no cpaBaenuto ¢ 2017 r. Torga cpenHuil €KeroiHbIi IpUPOCT 00bEMA
BBITUTABKY 4yTyHa B iepuos ¢ 2016 r. mo 2018 r. cocTaBui NpuOIM3UTENBHO:

117 03
21% 7,5
317 16,8
4l 17,0
517 16,5
3.3anaua 3

VY mxonpHuKa Bacunus Gonbmas cembsi. Ero mama pabortaer OuszHec-aHATUTUKOM M
noisyyaetT 150 Teic. py0. B mecsu. Mama Bacwius siBisercss JOMOXO3SIMKON U
BOCITUTAHUEM J€Teil, OHa HHUKOTJa W Hurae He pabotama. Takxke y Bacuius ectb
Miaamas cectpa AJieHa, Y KOTOPOM €CTh KOMWJIKA, M CTapiuuii Opar Auekcanmip,
KOTOPBI HEJJABHO JKEHUJICS U TETEePh )KUBET OTAEIIBHO BMECTE C KE€HOU. AJIEKCaH[Ip
YUUTCS B aClIUpaHType, a €ro keHa padoraer B Oanke. baOymika u nenymka Bacumus
JIABHO BBIIIUIM HA TICHCHIO M TETEPh JKUBYT B JIEPEBHE, TNI€ Y HUX €CTh COOCTBEHHBIN
oropoJ M Kyphl. I3 KOro COCTOUT JOMOXO35UCTBO ceMbu Bacumnus?

115, |[Tonbko u3 mamsl

21> |Tompko W3 MaMbl U Mamsl

3|7 [Bce nepeuncieHHbIe, KPOME KEHbI CTapIIEro Opara

417> |Bce mepeunciieHHbIE, KPOME CTApIIEro Oparta U ero sKeHbI

5la Bce NEPEUHCIIEHHbIE, KPOME  CTapLIIero Opara ¢ >XeHOM W 0alymKu C
e Ty KO
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4. 3agaua 4

Brimyckuuk ynusepcurera [letp roroB paborats He 6onee 40 yacoB B Henemo. OH
MOJKET MOUTH Ha JOJKHOCTb YYMTENS C 3aHATOCTbIO pOBHO 40 4acoB B HENENIO U
nosrydath 50 000 1.e. B mecsu. Taxxe IleTpy npeniarator paboTy B YHUBEPCHUTETE 3a
25000 m.e. B mecal ¢ 3aHaroctbio 20 yacoB B Heaemto. boisiee Toro, npyr MBan
npocut IleTpa moMoub ¢ ero HOBBIM MPOEKTOM, oOeras ortary B pazmepe 40 000 m.e.
B Mecsll. MBan npennonaraet, uro Iletp momken paborarh yAalleHHO U HE OyJler
TpaTUTh Ha MPOEKT Oojee 4 4acoB B A€Hb NpH NATUAHEBHOUN padoueit Henmene. C
nerctBa lletp xotenm cTath yuuTeneMm u momien pabotaTh B mIKOMy. KakoBbl
aIbTepHATUBHBIE U3IEP>KKH €T0 BhIOOpa?

1172 |50 000 m.e.
217 |80 000 m.e.
315 165000 x.e.
4172 175 000 n.e.
517 [115000 n.e.
5. 3agaua 5

®akTopoM npou3BoacTBa B 3KOHOMUKE HE sBisiercs:

11 [Tpyn

2|7 |[IpeanpuHUMAaTEIbLCKHE CIIOCOOHOCTH
3|™ |Penta

417, |Kanmran

50 Bems

6.3amaua 6

Y HBana BacunbeBuua ects 100 py0., KOTOpble OH XO4YEeT MHBECTHPOBATH Ha 1 roj.
Kakune u3 npuBeIeHHBIX HUKE CTPATETUN PUHECYT EMY OJIMHAKOBYIO IOXOJXHOCTh?

1|+

[lonoXxuTh JeHbrM Ha OAHKOBCKHMM JEMO3UT C MPOLEHTHOW cTaBkoil 12%
TOJOBBIX.

[lonoxxuth AeHBIM Ha OAHKOBCKHU JEMO3UT C MPOIEHTHOM cTaBkoil 1%
MECSTUHBIX (MPOIEHTHI KAMUTATU3UPYIOTCS €KEMECSIHO).

[IpunoOpecTr KYMOHHYIO S-JIETHIOIO OOJUTalMi0 YacTHOW KOMIIAHUU C
KyMOHHBIMU BBITUIATaMH B pasMepe 12% B roj, mepenpojaBath OOJUTALIMIO
3aIpenieHo.

KynuTe NpUBWIETHPOBAHHYIO AaKIUIO KOMIIAHUM C  (PUKCHPOBAHHBIM
TUBUJICHAOM B pa3mepe 2 pyO. B roJ U MpojAaTh aKIHUIO Yyepe3 roji, Koraa eé

[PBIHOYHASI CTOMMOCTH cocTaBuT 110 pyo.
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[10y10KUTH NeHBI'M HA OAHKOBCKHUM JEIIO3UT C TOA0BOM ctaBkou 20% Ha 5 jer.
VBan BacunbeBHUY IUIaHUPYET CHATH JIEHBIH C JETO3WTa 4epe3 roa. B atom

5|
Clly4yae OH JOJDKEeH OyAeT yIulaTuTh mrpad B pazmepe 8% OT Tena Aeno3uTa 3a
MPEXKIECBPEMEHHOE PACTOPKEHHUE JOTOBOPA.

7. 3amaua 7

YTo U3 NpUBEIEHHOTO HUKE COOTBETCTBYET MPUHIIUIAM ‘3€JI€HOr0” MOTPEOIeHUs?

1| JOTka3 OT HEeHYXHBIX BEIICH

2|l |PerynspHbIC TOXOABI B My3€i

3|¥ |Pa3genbHbIl cOOp Mycopa

[Tokynka mnpoayknuu ¢GUPM, TPOU3BOIANIUX MNPOAYKIHIO W3 BTOPUYHO
nepepaboOTaHHBIX MAaTEPUATIOB

5| |PerynspHas mokymka mpoayKTOB B TUIACTUKOBOW yIaKOBKE

8. 3amaua 8§

Cembe UnbUHBIX MPEACTOMT MOKYNKAa KBAPTUPBL. OHHU BBIOMPAIOT MEXKIY ABYMS
BapUaHTaMHM XWibs, X U Y, AaHATOTMYHOMU IUIONIAJAN U INIAHUPOBKH, HO HAXOIAIINXCS
B Pa3HBIX paiioHaxX ropoja (MHPPACTPYKTypa ITHX paliOHOB ofuMHaKoBa). 13 Ooiee
noporoit kBapTupsl X MIbUHBI MOTYT JOUTH 10 pabOTHI MENIKOM, TOTAa Kak u3 6oiee
JIeIIeBOM KBApTUPhI Y UM IpHaeTcsa 100UpaThCcsl Ha 001EeCTBEHHOM TpaHcnopTe. [Ipu
NPUHATUU pelieHus MIIbUHBI CMOTPST TOJBKO Ha (PMHAHCOBBIE ACMEKTHI MOKYIIKH.
Kakue 13 nepedrciieHHbIX HUXKE aCIIEKTOB OHU MPUMYT BO BHUMaHUE?

1|¥ [lleHy KBapTHpPHI

2 |¥  |CrommocTs mpoe3aa 10 MecTa paboThl

3| [9Taxk, Ha KOTOPOM pacroyioKeHa KBapTHpa

4 |Bun u3 okHa

5w CToMMOCTh CTaHZAPTHOW MPOAYKTOBOM KOP3WHBI ceMbU MIbHMHBIX B
Onu3NIexKaIMUX Mara3uHax

9.3agauya 9

UTo U3 NepEeUYnCIEHHOTO0 MOXKET UTPaTh POJIb AEHET?

<]

[MOJIy AparouCHHbIC KaAMHH

<]

FOBEJIMPHBIC YKPALLIEHUS

[IEHHbIE OyMaru

<]

CTAPpUHHBIC MOHCTBI

(V) NN RVVI I I
<l

<]

JaCTU ACHCIKHBIX KYITIOP ITUIOMAAbIO 57% ot HNCXOOHBIX KYITIOP, Ha KOTOPBIX
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COXpaHWICA UJICHTU(UKAIIMOHHBI HOMEP

10. 3agaua 10

Kurtenn perrona X m00ST €CTh MakapoHBI C CHIpPOM M HUKak HHaude. Kakue u3
MEPEUNCICHHBIX COOBITHI, CKOpee, NpPUBEIYyT K MW3MEHEHHUIO paBHOBECHUS Ha
COBEPIIEHHO KOHKYPEHTHOM PBIHKE MAaKapOH IIPU [IPOYHUX PABHBIX YCIOBUSX?

1|¥ |YBennueHue CTOMMOCTH MOJIOKA JJIsI POU3BOAMUTENECH MOJIOYHBIX MPOTYKTOB
2| |Huskwmii yposkaii oBoIIeH

3| |[TosiBneHue Ha pHIHKE HOBOTO MPOU3BOIUTENSI MAKAPOH

41 |PocT 1leH Ha phIHKE KOHAUTEPCKUX U3ICTUI

5|¥ |Cokpamenue 3aTpaT, CBI3aHHBIX C TPOU3BOJICTBOM MaKapOHHBIX U3JIEITHHA
11. 3agaua 11

IIpouumaiime npugedenHvlll HUdCE MEKCM, 8 KOMOPOM HNpPOnYyWeH psao CJo8.
Buibepume u3 npeonacaemoco cnucka cnosa, komopwvie HeOOX0OUMO 6CMABUMb HA
Mecmo nponyckos. Kascooe cnoso (crosocouemanue) modxcem Oblmb UCNONb30BAHO
moavko 00un paz. Obpamume 8HUMAHUE HA MO, YUMO 8 CNUCKe CI08 Oobule, YeM 8am
nompebyemcs 0/ 3anoJiHeHUs NPONYCKOB.

| =~

DKOHOMHYECKas HayKa BKJIIOYAET JBE OOIIMPHBIC 00IaCTH:
| =l

u . IlepBast 0b6macTh M3y4yaeT MOBEACHHUE SKOHOMHYECKHUX
areHTOB Ha WHIWBUIYaJIbHOM YPOBHE U 3aHUMAETCS TAKUMHU BOMPOCAMH, KaK TEOPHS
(GupMbl, TOTPEOUTENHCKUI BHIOOP M THUIIBI PHIHOYHBIX CTPYKTYp. B pamkax Teopuu
PBIHOYHBIX CTPYKTYp H3YYalOTCS pasiudHbie (QOpPMBI B3aMMOICHCTBUS MEXKIY
YKOHOMHYECKUMU areHTamu. Tak, Hampumep, NIMPOKO M3BECTHA MOJIETh, B KOTOPOU
00JIBIIIOE KOJWYECTBO HWACHTHYHBIX (UPM TPOU3BOMAT OJWHAKOBBINM MPOIYKT, HE
MMEIOT PHIHOYHOM BJIACTH M MOJYyYalOT HYJIEBYIO SKOHOMUYECKYIO MPUObLIL. JlaHHBIN

|
THUI PBIHOYHOM CTPYKTYpBI Ha3bIBaeTCs . Ha
MIPOTHBOIIOJIOKHOM TOJIOCE — CHUTyallus, KOTJa Ha PhIHKE Kakoro-in0o ToBapa

MPUCYTCTBYET €AMHCTBEHHas (UPMa-NPOU3BOIUTEND, KOTOpask HMMEET MOJIHBIN

‘ i ‘

KOHTPOJb HAJ €ro LeHOW. B maHHOM ciydae roBOpAT O .
Tak)ke ecTh TUIbI PHIHKOB, PACIIOJIOKEHHBIE MEXKY JBYMSI YKa3aHHBIMU IOJIOCAMU.

hd ‘

Cpenn Hanbosiee N3BECTHBIX IPUMEPOB —

Bo3MmokHBIE OTBETHI
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UKTATypa

MaKpO3KOHOMHUKA

MHUKPOSKOHOMMKA

MOHOITOJIHA

MOHOIICOHUA

OJIMI'OIIOJINA

CMEIIAHHBIN PBIHOK

RN Y A EY Y Y

COBCPHICHHA KOHKYPCHIWA

Cucrema OolleHUBaHUS

OTtBer [baan

OtBer baJi [[Iposepka

1 -MHKPO3KOHOMUKA; 2-MaKpO3KOHOMHUKA; 3-coBeplIeHHas

10
KOHKYPEHIIUS; 4-MOHOIONUS; 5-0JIUTONOJIHS

12. 3agaua 12

Apuctapx KcenodonToBu4 X0o4eTr Kynmuth HOyTOYK. M3BecTHO, 4TO B OmipkaifiieMm
Mara3uHe KOMITbIOTEPHON TEXHUKH A HOYTOYK CTOUT a pyOJei, HO ceiiuac ero MoxHO
npuobpect co  ckuakoi x%. Apucrapx KcenoponroBuu 3Haer, UYro B
Mara3uHe B TOT ke HOyTOyk cTtout b < g pyoneil. OpHako, marasuH B HaXOAMUTCS
OUYEHb JAJIEKO OT €ro JomMa, M Moe3/Ka TyJa U 0OpaTHO 3aHMMAET JBa C MOJIOBUHOMN
gaca. B uwac Apwucrapx KcenodontoBuu 3apabateiBaeT ¢ pyoneir. I[lpu kakom
3HaUYEHUU CKUJKH X (B TpoleHTax) Apucrapxy KcenodontoBuuy Oe3pa3nnyHo,
npuoOpect HOYTOyK B MarasuHe 4 WM B MarasuHe B, ecnu M3BECTHO, 4To @ = 15
000 pyb6uneit, b = 10 000 pybseit, a ¢ = 500 pyoneit? Cunraiite, yTo 3aTpaThl BpEMEHU
Ha 1oe3AKy B mara3uH A paBHsi 0.

Omeem 6 sude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, be3 eOUHUY USMEPEHUs U KAKUX-TUOO
3HAaKo08 (eciu omeem AGNAEMCcs. OPOOHBIM YUCTIOM, MO €20 He0OX00UMO 3anucamov ¢
NOMOWBIO 0eCAMUYHOU OpOoOU, OKPY2Iu8 00 decsmulx, Hanpumep, «1,2»).

OTBer: 25

13. 3agaua 13

Kommnanus AO «Cuba-uny», CHenHaIM3UpYyIOMascs Ha MPOU3BOACTBE CO0AaYLEro
KOpMa, BBITYCTWJIA aKIuu B kKoiudecTtBe 50 Thic. mTyk. CTaBKa Hajora Ha MpUOBLIb
paBHa 20%, a mpuobulh KoMnanuu cocrtaBuia 500 muH. pyOneit. Kommanus perimia
BJIO’KUTh 4aCTh MPHUOBUIM, COXPAHUBIIEHCS MOCIIE YIJIaThl HAJIOTOB, B CTPOUTEIHLCTBO
nexa o ¢acoBKe KOpMa, a BCIO OCTaBIIYIOCS CyMMY HallpaBWJia Ha BBIILIATY
auBuaeHA0B. CuuTas, 4YTO Ha CTPOUTENbHbIE paboThl ObUIO moTpaueHo 150 muH.
pyOneit, paccunTaiiTe BeMMYNHY TUBUJEHAA (B pyOsix) HAa OJIHY aKIIHUIO.
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Omeem 6 sude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, be3 eOuUHUY UIMEPEHUs U KAKUX-TUOO
3HAKOB (eciu omeem s615emcs OPOOHLIM YUCTOM, MO €20 HeOOX0OUMO OKPY2AUmb 00
yenoeo yucua,).

OTBeT: 5000

14. 3agaua 14

Omna neras ctout 100 pyOIiei, BTOpYIO MPOMAOT CO CKUAKOW 5% OT HadalbHOU
LIEHbI, TPETHIO — cO CKUJKOMN 10% OT HauambHOU 1IEHBI, YETBEPTYIO — CO CKUAKOU 15%
OT HaydaJbHOW IIeHbI U T.A. Y mokymnarens ectb 1000 pyOneit, u Ha 3Ty CymMMy OH
MOKYIaeT MAaKCUMaJIbHO BO3MOXHOE KOJMYECTBO JIbIHb (CUMTANTE, YTO 3amac JIbIHb Y
npoaaBna HeorpanudeH). Kakyroo ckuaky (B TpoOLEHTax) B CpPEIHEM MOJYYUT
MOKYIaTeIb?

Omeem 6 sude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, be3 eOuHUY UIMEPEeHUs U KAKUx-iuoo
3HAKO8 (eciu omeem ABNAEMCA OPOOHBIM YUCIOM, MO €20 He0OX0OUMO 3aNUCamb C
NOMOWBIO 0eCAMUYHOU OpOoOU, OKPY2Iu8 00 decsmulx, Hanpumep, «1,2»).

OtBert: 37,5

Bcepocculickasi onumnuada wKosbHUKoe «Bbicwas npoba» 2020



	1. Задача 1
	Что такое овердрафт?
	2. Задача 2
	В 2017 г. объем выплавки чугуна на металлургическом комбинате увеличился на 5% по сравнению с 2016 г. В 2018 г. показатель прироста выплавки чугуна составил 10% по сравнению с 2017 г. Тогда средний ежегодный прирост объема выплавки чугуна в период с 2016 г. по 2018 г. составил приблизительно:
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	У школьника Василия большая семья. Его папа работает бизнес-аналитиком и получает 150 тыс. руб. в месяц. Мама Василия является домохозяйкой и воспитанием детей, она никогда и нигде не работала. Также у Василия есть младшая сестра Алена, у которой есть копилка, и старший брат Александр, который недавно женился и теперь живет отдельно вместе с женой. Александр учится в аспирантуре, а его жена работает в банке. Бабушка и дедушка Василия давно вышли на пенсию и теперь живут в деревне, где у них есть собственный огород и куры. Из кого состоит домохозяйство семьи Василия?
	4. Задача 4
	Выпускник университета Петр готов работать не более 40 часов в неделю. Он может пойти на должность учителя с занятостью ровно 40 часов в неделю и получать 50 000 д.е. в месяц. Также Петру предлагают работу в университете за 25 000 д.е. в месяц с занятостью 20 часов в неделю. Более того, друг Иван просит Петра помочь с его новым проектом, обещая оплату в размере 40 000 д.е. в месяц. Иван предполагает, что Петр должен работать удаленно и не будет тратить на проект более 4 часов в день при пятидневной рабочей неделе. С детства Петр хотел стать учителем и пошел работать в школу. Каковы альтернативные издержки его выбора?
	5. Задача 5
	Фактором производства в экономике НЕ является:
	6. Задача 6
	У Ивана Васильевича есть 100 руб., которые он хочет инвестировать на 1 год. Какие из приведенных ниже стратегий принесут ему одинаковую доходность?
	7. Задача 7
	Что из приведенного ниже соответствует принципам “зеленого” потребления?
	8. Задача 8
	Семье Ильиных предстоит покупка квартиры. Они выбирают между двумя вариантами жилья, X и Y, аналогичной площади и планировки, но находящихся в разных районах города (инфраструктура этих районов одинакова). Из более дорогой квартиры Х Ильины могут дойти до работы пешком, тогда как из более дешевой квартиры Y им придется добираться на общественном транспорте. При принятии решения Ильины смотрят только на финансовые аспекты покупки. Какие из перечисленных ниже аспектов они примут во внимание?
	9. Задача 9
	Что из перечисленного может играть роль денег?
	10. Задача 10
	Жители региона X любят есть макароны с сыром и никак иначе. Какие из перечисленных событий, скорее, приведут к изменению равновесия на совершенно конкурентном рынке макарон при прочих равных условиях?
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Аристарх Ксенофонтович хочет купить ноутбук. Известно, что в ближайшем магазине компьютерной техники A ноутбук стоит a рублей, но сейчас его можно приобрести со скидкой x%. Аристарх Ксенофонтович знает, что в магазине B тот же ноутбук стоит b < a рублей. Однако, магазин B находится очень далеко от его дома, и поездка туда и обратно занимает два с половиной часа. В час Аристарх Ксенофонтович зарабатывает c рублей. При каком значении скидки x (в процентах) Аристарху Ксенофонтовичу безразлично, приобрести ноутбук в магазине А или в магазине В, если известно, что a = 15 000 рублей, b = 10 000 рублей, а c = 500 рублей? Считайте, что затраты времени на поездку в магазин А равны 0.
	13. Задача 13
	Компания АО «Сиба-ину», специализирующаяся на производстве собачьего корма, выпустила акции в количестве 50 тыс. штук. Ставка налога на прибыль равна 20%, а прибыль компании составила 500 млн. рублей. Компания решила вложить часть прибыли, сохранившейся после уплаты налогов, в строительство цеха по фасовке корма, а всю оставшуюся сумму направила на выплату дивидендов. Считая, что на строительные работы было потрачено 150 млн. рублей, рассчитайте величину дивиденда (в рублях) на одну акцию.
	14. Задача 14
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5% от начальной цены, третью – со скидкой 10% от начальной цены, четвертую – со скидкой 15% от начальной цены и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?

